

Знамя Труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС,
районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Вторник
8 октября
1974 года
№ 121 (4377)
Цена 2 коп.

В райкоме КПСС и исполкоме райсовета О месячнике леса и сада

В целях успешного проведения осенних лесопосадочных работ, качественной подготовки почвы под лесные культуры и защитные лесонасаждения будущего года бюро райкома КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся постановляют:

Провести в районе до 25 октября месячник леса и сада.

Обязать руководителей Хайбуллинского комбината коммунальных предприятий и благоустройства, мехлесхоза, колхозов и совхозов, промышленных предприятий и учреждений обеспечить в период месячника:

- завершение годового плана лесопосадочных работ, закладку садов, подготовку почвы под посадки будущего года и уход за молодыми насаждениями;
- озеленение населенных

пунктов, дорог и животноводческих ферм, облесение водоемов и создание вокруг населенных пунктов зеленых зон;

- восстановление, дополнение и реконструкцию существующих защитных лесонасаждений, придорожных лесных полос;
- рубки ухода в придорожных лесных полосах и защитных лесонасаждениях;
- облесение крутосклонов и других неудобных земель, неиспользуемых в сельском хозяйстве;
- выполнение установленных заданий по сбору семян древесно-кустарниковых пород;
- пропаганду и агитацию среди населения вопросов охраны и воспроизводства лесных богатств.

Обязать Хайбуллинский мехлесхоз обеспечить отпуск посадочного материала организациям и местному населению для озеленительных работ.

Обязать райком ВЛКСМ обеспечить массовое участие комсомольцев и молодежи в озеленении населенных пунктов, создании защитных лесонасаждений и закладке садов.

Обязать первичные партийные организации и исполкомы поселкового и сельских Советов депутатов трудящихся обеспечить массовое участие населения в озеленительных работах.

Обязать редакцию районной газеты «Знамя труда» и местное радиовещание систематически освещать ход проведения месячника леса и сада.

Посвященное Дню учителя

5 октября в районном центре состоялось торжественное собрание, посвященное Дню учителя.

Собрание открыл председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся А. И. Сабин.

С докладом, посвященным Дню учителя, выступил секретарь райкома КПСС М. Г. Некрасов. От имени комсомольцев и молодежи учителей поздравила сек-

ретарь райкома ВЛКСМ Р. И. Тугубаева, от имени родителей — Я. М. Абдуллин, а также ученица Акъярской средней школы К. Асынова и директор школы Х. И. Вахитов.

Затем присутствующие просмотрели концерт художественной самодеятельности, поставленный силами учителей, учащихся и работников районного Дома культуры.

СВОДКА

о ходе вспашки зяби
в хозяйствах района
на 7 октября 1974 года

Колхозы:	
Им. Ленина	124
Красное знамя	109
Им. Фрунзе	104
Им. Калинин	100
Кр. доброволец	100
Новый путь	100
Сакмар	91
Им. Салавата	77
Совхозы:	
Маганский	106
Матраевский	100
Таналыкский	96
Хайбуллинский	96
Степной	89
Акъярский	84
По району:	97

Ускорили темпы

В Акъярском совхозе запоздали со вспашкой зяби. Что же делается сейчас? Об этом нам сообщил по телефону главный агроном совхоза М. Минаев.

— В хозяйстве вспашано под основу урожая завершающего года девятой пятилетки 14500

гектаров. Запланировано ее в этом году вспашать 20000 гектаров. Ежедневно на поля хозяйства выходят 40—45 агрегатов.

Механизаторы, занятые на вспашке зяби, решили завершить эти полевые работы на оставшемся клее за 5—6 дней.

В Маганском совхозе ПОРАБОТАЛИ НА СЛАВУ

Механизаторы Маганского отделения Маганского совхоза успешно завершили вспашку зяби. Особенно организованно шла эта работа в Маганской бригаде отделения. Здесь 55 процентов зяби вспашано в августе с хорошим качеством.

Особое старание проявил коммунист Рафик Карабаев. На тракторе Т-4 он за 17 дней вспашал 154 гектара, т. е. ежедневно по 9 гектаров вместо 7 по норме. Всего в августе-сентябре коммунист Р. Карабаев поднял 460 гек-

таров зяби с хорошим качеством. Образец высокопроизводительного труда показали механизаторы комсомолец Канпов Хайретдин, Атнагулов Имамбай на тракторах ДТ-75, Кувандыков Даут на Т-4, Нураев Искандар и Рахметов Мухаметгали — на К-700.

В отделении вспашано всего 2500 гектаров зяби, тем самым заложен прочный фундамент под урожай будущего года.

Ш. КАРАБАЕВ,
учетчик бригады № 4.



Четвертый год работает механизатором Рашид Сайфуллин в Маганском отделении Маганского совхоза. За короткое время работы он зарекомендовал себя работоспособным, хорошо знающим технику и считается одним из передовых механизаторов совхоза. Односельчане избрали Сайфуллина депутатом Маганского сельского Совета.

Молодой коммунист в определенном году пятилетки работает с удвоенной энергией. Взяв повышенные обязательства сделать на тракторе Т-74 1300 га условной пахоты, он с честью сдержал слово и только за девять месяцев им сделано 1610 га условной пахоты.

На снимке: Р. Сайфуллин.
Фото В. УСАНОВА.

По родной стране

Магистраль, устремленная в будущее

Байкало-Амурскую железную дорогу, строительство которой с каждым днем набирает темпы, по праву называют магистралью, устремленной в будущее. Экономическое и социальное значение этой 3200-километровой трассы огромно. Она начинается у станции Усть-Кут, что на верхней Лене, и заканчивается в Комсомольске-на-Амуре, где строится полторакилометровый мост через одну из крупнейших в мире рек. Таким образом, линия обеспечит кратчайший и экономически выгодный выход через Сибирь к советским портам Дальнего Востока.

На всем своем пути БАМ пролегает по территории, природные богатства которой поистине неисчерпаемы. Здесь разведаны крупные залежи различных руд, угля, строительных материалов. Железная дорога пройдет по крупным нетронутым лесным

массивам Сибири и Дальнего Востока.

Однако доступ к кладовым этого края не легок. Суровая природа столетиями преграждала здесь путь человеку к своим богатствам, укрывая их за высокими хребтами, глубокими и быстрыми реками, болотными топями, непроходимыми даже легкой зимой. Трасса БАМа пересекает множество больших и малых рек, пройдет севернее Байкала через несколько тоннелей в скалах. Самый длинный из них — Северо-Амурский, его протяженность 15 километров.

Строительство дороги уже сейчас преобразило многие некогда глухие районы северной тайги. В городе Усть-Куте быстро строится 400-метровый мост через Лену. Ему предстоит стать «западными воротами» БАМа. В нескольких десятках километрах к востоку на будущей трассе железнодорожной магистраль

вырос поселок Звездный. Здесь трудятся сотни бойцов Всесоюзного ударного строительного комсомольского отряда имени XVII съезда ВЛКСМ. Юноши и девушки прокладывают сквозь лесную чащу просеку, где будут уложены рельсы.

У северной оконечности Байкала в маленьком поселке Нижнеангарск разбили лагерь тоннельщики. Они тщательно готовятся к штурму гряды неприступных хребтов. Сооружение тоннелей в этих местах — одно из наиболее трудоемких дел, и начинают его уже сейчас, чтобы заранее пробить дорогу в скалах, открыв магистралью путь дальше на восток страны.

Стратегия этой большой стройки предусматривает наступление по трассе сразу в нескольких направлениях. Ведется оно и с востока на запад. Дальневосточный поселок Тыдинский стал опорным пунктом строителей

восточного крыла БАМа. Здесь будущая магистраль ближе всего подходит к Транссибирской железной дороге. И для того, чтобы снабжать тех, кто ведет основную трассу БАМа материалами и техникой, между обеими магистральями строят 180-километровую железнодорожную линию-перемычку. Сейчас ее рельсы пролегли уже на 80 километров от Транссиба в сторону Байкало-Амурской магистрали.

Неподалеку от поселка Тыдинский, которому предстоит стать одной из крупных узловых станций на БАМе, создается мощная база строительной индустрии. Ведь строительству дороги с каждым днем требуется все больше различных материалов, которые пока что приходится доставлять издалека.

Над трассой будущей магистрали не смолкает гул самолетов и вертолетов: многое, в чем нуждаются строители БАМа, можно

доставить только по воздуху. Но от опорных пунктов прокладываемой дороги к ближайшим городам, поселкам, станциям сейчас сооружают шоссе, расширяют и улучшают старые подъездные пути.

Темпы этих работ высоки. Строители БАМа торопят зима, которая рано вступает здесь в свои права. За несколько месяцев на трассе магистрали сделано уже многое. В молодых таежных поселках исчезли последние палатки. Строители переселились в крепкие благоустроенные дома, которым не страшны лютые морозы. Выросли здания новых школ, магазинов, столовых, домов культуры, клубов.

БАМ набирает строительные темпы.

Б. ГРИЩЕНКО,
спец. корр. ТАСС.
Трасса Байкало-Амурской
магистрали.

Заслуженное уважение

Учительница Байгускарвской восьмилетней школы Латифа Гиниятовна Ишкильдина является депутатом Федоровского сельского Совета, возглавляет депутатскую группу в колхозе имени Калинина. С какими только вопросами не обращаются к ней односельчане. Одни просят помочь в устранении семейных неполадок, другие по вопросам пенсии, а третьи — в устройстве детей в школу-интернат. И Латифа Гиниятовна всегда готова помочь делом или советом.

Кроме этого, она член партбюро колхоза, месткома профсоюзной организации школы, жен-

совета. Какую бы общественную нагрузку не дай, Л. Г. Ишкильдина делает вовремя и на совесть. Такой ее и знают односельчане, уважают за это.

Самое волнующее событие в жизни Латифы-апай — это участие ее на Всесоюзном съезде учителей. Сколько теплых слов, сколько почетных грамот получено Л. Г. Ишкильдиной. Заслуженной учительнице БАССР Латифе Гиниятовне хочется пожелать успехов в воспитании и обучении подрастающего поколения.

Ф. АЛИБАЕВА,
председатель исполкома
Федоровского сельсовета.

Новостройки пятилетки

Элеватор—великан

Алма-Ата. Комплексная хозяйственная бригада, возглавляемая Л. Харской, сдала в эксплуатацию Капчагайский элеваторный комплекс, вмещающий 43 тысячи тонн зерна. Заготовители Казахстана получили от строителей замечательный подарок. С вводом в действие комплекса трасса перевозок риса и других зерновых культур, возделываемых на Акдалинском массиве, в так называемой «белой долине», сократилась более чем на сто километров.

Одновременно с Капчагайским великаном вступил в строй новый корпус элеватора в Семипалатинске. Закончено также строительство крупных зернохранилищ в Кустанайской и Кокчетавской областях.

Одновременно с Капчагайским великаном вступил в строй новый корпус элеватора в Семипалатинске. Закончено также строительство крупных зернохранилищ в Кустанайской и Кокчетавской областях.

Мясо-молочный комплекс

Харьков. Подписан акт государственной комиссии о сдаче в эксплуатацию крупнейшего в республике мясоперерабатывающего завода. А ранее был сдан молочный завод. Таким образом, в строй действующих вступил целый комплекс пищевых предприятий. У них общал котельная, инженерные сети, энергоснабжение. В одном здании расположены заводоуправления, бы-

товки. Это позволило сэкономить значительную сумму капитальных вложений. Так было предусмотрено проектом.

Рядом с мясо-молочным комплексом будут сооружаться другие пищевые предприятия. Построенная здесь самая крупная в городе компрессорная сможет обеспечить холодом не только комплекс, но и другие родственные заводы.

К НАЧАЛУ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ



Мордовская АССР. Хорошо подготовилась к занятиям в сети политического и экономического образования, партийная организация одного из передовых хозяйств республики — колхоза имени Калинина Атяшевского района. В кружках и школах в новом учебном году здесь будут заниматься около 200 колхозников.

В колхозе к новому учебному

году открылся кабинет политического просвещения.

На снимке: пропагандисты колхозной партийной организации (слева направо) — директор Дюркинской средней школы Г. Туршинов, бухгалтер М. Тузинова, секретарь парторганизации колхоза имени Калинина И. Орлов, преподаватель М. Киркин и главный инженер колхоза С. Кукин в кабинете политического просвещения.

Фото Ю. Белозорова.
(Фотохроника ТАСС).

В помощь пропагандистам системы Для блага

В этом году занятия в системе партийной учебы, комсомольского политического просвещения, экономического образования и массовых форм пропаганды начинаются с изучения речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева перед избирателями Бауманского избирательного округа Москвы 14 июня 1974 года. В этом документе дан глубокий анализ огромной работы, проделанной советскими людьми под руководством Коммунистической партии по претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС, намечены задачи экономического и социально-политического развития советского общества, перспективы коммунистического строительства в нашей стране, задачи борьбы за мир и социальный прогресс на всей планете.

В начальных политшколах, школах основ марксизма-ленинизма, школах коммунистического труда и экономических школах рекомендуется провести одно занятие, на котором следует изучить следующие вопросы:

1. Актуальные проблемы экономической политики КПСС.
2. Некоторые проблемы социальной политики КПСС.
3. Внешняя политика КПСС — политика мира и дружбы между народами.

Выступление товарища Л. И. Брежнева перед избирателями начинается с анализа актуальных проблем экономической политики КПСС на современном этапе.

К изучению этих проблем необходимо подходить с двух сторон: рассмотреть, во-первых, главную цель и основное содержание экономической политики и, во-вторых, средства осуществления этой политики. Вот почему пропагандисту целесообразно разделить первый вопрос на две части:

- а) повышение народного благосостояния — высшая цель экономической политики КПСС;
- б) интенсификация общественного производства, упор на качественные факторы роста экономики — важнейшее условие все более полного удовлетворения материальных и культурных потребностей трудящихся.

Пропагандисту следует показать руководящую роль КПСС в жизни советского общества. Партия — плоть от плоти народа, в ее рядах состоят передовые рабочие, колхозники, интеллигенты. Вся деятельность ленинской партии, Советского государства подчинена служению народу, пронизана заботой о людях труда.

Забота о благе народа как высшая цель деятельности КПСС вытекает из самой природы социализма. В этой связи пропагандисту уместно напомнить слушателям, что удовлетворение материальных и духовных потребностей людей — естественное назначение всякого общественного производства. Однако в социально-экономических формациях, основанных на частной собственности на средства производства и эксплуатации человека чело-

веком, это естественное назначение производства используется эксплуататорскими классами, собственниками средств производства для своего обогащения, наживы. Только при социализме становится возможным непосредственное подчинение производства интересам трудящихся. По мере его роста повышается жизненный уровень рабочих, колхозников, интеллигенции. Это вытекает из общественной собственности на средства производства и всей совокупности социалистических производственных отношений, из того, что собственники средств производства, производители и потребители продукции выступают при социализме в одном лице — в лице народа.

Объективная необходимость подчинения социалистического производства интересам всего общества находит свое конкретное выражение в экономической политике нашей партии.

При раскрытии научных основ экономической политики КПСС следует обратить внимание слушателей на произведения В. И. Ленина «Очередные задачи Советской власти», «Материалы к выработке программы РСДРП», на Программу КПСС, материалы XXIV съезда партии, декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, выступления Л. И. Брежнева на торжественном собрании в Алма-Ате, посвященном 20-летию освоения целины, и перед избирателями Бауманского избирательного округа Москвы 14 июня 1974 года. Конкретные данные о достижениях в развитии экономики СССР, о повышении жизненного уровня советских людей пропагандист и слушатель найдут в обращении ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам страны («Правда», 18 мая 1974 г.), в речи товарища А. Н. Косыгина на встрече с избирателями («Правда», 13 июня 1974 г.), в кратком статистическом сборнике «СССР в цифрах в 1973 году», в сообщении ЦСУ СССР «Об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР в первом полугодии 1974 года» («Правда», 20 июля 1974 г.). Аналогичные материалы по республике, городу, району, предприятию, колхозу, совхозу даны в местной печати, сосредоточены в кабинетах политпросвещения партийных комитетов. Интересный материал готовят сами слушатели, выполняя практические задания пропагандиста.

При изучении актуальных проблем экономической политики КПСС в центре внимания пропагандистов и слушателей должно быть положение, высказанное товарищем Л. И. Брежневым в речи перед избирателями: «Темпы продвижения вперед будут прямо зависеть от того, как мы будем работать, от успехов промышленности, сельского хозяйства, науки и техники: Единственным источником нашего благосостояния был и останется труд, ум и руки тех, кто варит сталь, добывает нефть, конструирует машины, строит заводы и электростанции, сеет и убирает хлеб. И все, что мы

планируем, все, на что надеемся, заглядывая в завтрашний день, может превратиться в реальность только вы, товарищи, только люди труда».

Наша жизнь богата примерами этой зависимости экономических достижений от работника производства: от уровня его сознательности, образования, квалификации, культуры, социальной активности, организованности, инициативы, деловитости, социалистической предприимчивости, нетерпимости к недостаткам, от качества его работы.

Вопрос о качестве работы следует рассматривать всесторонне, руководствуясь положениями, выдвинутыми в выступлениях Л. И. Брежнева на декабрьском (1973 г.) Пленуме ЦК КПСС и XVII съезде ВЛКСМ. Необходимо подчеркнуть, что качество работы — понятие емкое. Оно складывается из многих производственно-экономических факторов и вместе с тем охватывает широкий круг моральных проблем. Это и высокое качество продукции, и четкая организация производства, и строгий ритм трудового процесса, и неуклонное соблюдение технологии. Это экономное расходование материалов, бережное, хозяйское отношение к технике. Это и сознательная дисциплина, обстановку взаимной требовательности и взаимопомощи в труде. С высоким качеством работы несовместимы небрежность, расхлябанность, нерадивое отношение к делу.

Укрепление трудовой дисциплины — таков резерв увеличения общественного богатства, который не требует капитальных вложений, однако способен дать заметную и быструю отдачу. Укрепление дисциплины и организованности, повышение чувства ответственности — важный фактор успешного решения задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

При изучении вопросов, связанных с повышением эффективности производства, качеством труда, полезно привлечь местный материал, проанализировать конкретные факты из жизни предприятия, колхоза, совхоза, где работают слушатели.

Следует дать практическое задание слушателям с тем, чтобы они разделили трудящихся на современные политические группы КПСС на современном этапе и в перспективе, зависимость дальнейшего роста жизненного уровня советских людей от достигнутых новых успехов в труде.

Некоторые проблемы социальной политики КПСС, о которых пойдет речь на занятии, охватывают процессы сближения рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, процессы постепенного преодоления существенных различий между городом и деревней, между умственным и физическим трудом. Эти социальные преобразования в условиях развитого социализма осуществляются по мере прогресса экономики с учетом интересов всего народа и интересов составляющих его классов. Движение советского общества к полной

Народа

социальной однородности происходит на основе дальнейшего развития производительных сил и производственных отношений, демократических устоев общества, неуклонного подъема материального и культурного уровня жизни народа, его благосостояния, что, как известно, является главной задачей девятой пятилетки и общей ориентацией хозяйственного развития страны на длительную перспективу.

При изучении вопросов социальной политики КПСС пропагандисту необходимо сосредоточить внимание на рассмотрении, во-первых, социальных потребностей трудящихся в условиях развитого социалистического общества и их удовлетворении, и, во-вторых, развития и укрепления социальной однородности советского общества в период строительства коммунизма.

В речи перед избирателями товарищ Л. И. Брежнев выделил три группы социальных потребностей:

1) потребность человека в равенстве в правах с другими членами общества, в справедливом, уважительном к себе отношении, в заботе государства, в помощи и поддержке коллектива;

2) потребность в активном участии как в делах своего предприятия, колхоза, учреждения, так и в делах государства, общества в целом;

3) потребность быть уверенным в своем завтрашнем дне, в устроенном будущем своих детей.

Рассматривая эти социальные потребности, следует показать характер и способы их удовлетворения в условиях развитого социалистического общества.

При анализе хода выполнения социальной программы партии необходимо подчеркнуть высокую ответственность советского человека перед обществом. Социалистическое общество много дает своим гражданам. Но оно вправе и спросить каждого из них: а что ты даешь обществу в ответ на заботу о тебе, как применяешь полученные знания, какой вклад вносишь в общенародное дело строительства коммунизма?

Поскольку людям свойственно судить о крупных социальных изменениях в жизни общества по тому, что их непосредственно окружает, постольку они оценивают прежде всего то новое, что могут увидеть сами. Поэтому на занятии необходимо широко использовать местный материал, публикации периодической печати.

При активном участии слушателей надо подготовить схемы и диаграммы, отражающие динамику изменения социальной структуры нашего общества за годы Советской власти. Для этого можно использовать данные краткого статистического сборника «СССР в цифрах в 1973 году» и материалы, содержащиеся в разделе «Цифры и факты» журнала «Политическое самобразование» № 7 за 1974 год. Отдельные таблицы могут быть посвящены изменениям процентного соотношения городского и

сельского населения, классового состава, уровня образования и т. д.

Движение советского общества к социальной однородности во многом зависит от экономического потенциала страны. Это можно показать на примере укрепления материально-технической базы сельского хозяйства, все большего насыщения его техникой. Создание аграрно-промышленных комплексов, реализация постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР» и другие меры, принимаемые партией и правительством по постепенному превращению сельскохозяйственного труда в разновидность труда индустриального, подъем культуры деревни, перестройка сельского быта — все это неуклонно ведет к изменению социального облика и психологии крестьянина.

Современное производство, как указывалось на XXIV съезде КПСС, предъявляет быстро растущие требования не к одним лишь машинам, технике, но прежде всего к самим работникам, к тем, кто эти машины создает и этой техникой управляет. На занятии необходимо проанализировать ход выполнения постановления ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся», используя редакционную статью «Экономической газеты» № 34 за 1974 год. Основное внимание при этом должно быть обращено на то, как слушатели овладевают экономическими знаниями, совершенствуют свое профессиональное мастерство, ибо специальная подготовка, общая культура человека превращаются в обязательное условие успешного труда все более широких слоев работников.

Внешняя политика КПСС — политика мира и дружбы между народами. Изучение этой внешнеполитической части речи товарища Л. И. Брежнева можно построить по следующему плану:

- а) дальнейшее укрепление мирового социалистического содружества — залог успехов в борьбе за мир и социальный прогресс;
- б) деятельность КПСС по реализации Программы мира, выдвинутой XXIV съездом КПСС.

На занятии необходимо подчеркнуть взаимосвязь между тремя рассматриваемыми вопросами. Созидательный труд советского народа, благоприятные условия для строительства коммунизма обеспечиваются целеустремленной внешней политикой Коммунистической партии. С другой стороны, достижения в осуществлении экономической и социальной политики КПСС, политическое и моральное единство советского общества определяют успехи внешней политики партии и Советского государства.

«Главное состоит в том, — отметил в своей речи на встрече с избирателями Л. И. Брежнев, говоря о результатах усилий в области внешней политики, —

что удалось серьезно укрепить основы мира и безопасности народов, ослабить угрозу ядерной войны. Советские люди, все народы мира оценивают это как успех поистине исторического значения».

Благоприятные сдвиги в мировой обстановке имеют под собой объективную основу — коренное изменение соотношения сил в пользу социализма. Впечатляющие успехи членов СЭВ, в состав которого входят девять социалистических стран. За 25 лет существования СЭВ промышленное производство в этих странах возросло в 12 раз, национальный доход увеличился в 8 раз. Здесь живет около десятой части населения земли, но на ее долю приходится около трети мировой промышленной продукции.

Рост могущества и влияния мировой системы социализма, широкое и активное мирное наступление братских социалистических стран на международную арену во многом обусловили тот факт, что в политике капиталистических государств все более проявляются элементы реализма. Правящие круги капиталистических стран вынуждены были пойти на признание политики мирного сосуществования в качестве международно-правовой нормы отношений государств различных социальных систем.

Программа мира, выработанная XXIV съездом КПСС, состоит из 6 пунктов. На занятии необходимо рассмотреть последовательное претворение в жизнь каждого из этих пунктов. Им могут быть посвящены рефераты и выступления слушателей на основе анализа событий международной жизни.

Ярко, образно и убедительно раскрывать теоретические положения и политические выводы, содержащиеся в речи товарища Л. И. Брежнева, пропагандисту помогут короткометражные кинофильмы, диафильмы, диапозитивы, другие наглядные и технические средства пропаганды. Кинофильмами обеспечивают пункты кинопроката по заявкам предприятий, колхозов, совхозов и организаций. Большинство кабинетов политпросвещения, работающих на общественных началах, выписывают и регулярно получают ежемесячно выпускаемые диафильмы «Мир на экране» и «По Советскому Союзу». Кабинеты политпросвещения горкомов, райкомов и крупных парткомов КПСС снабжаются ими централизованно.

Изучение речи товарища Л. И. Брежнева перед избирателями Бауманского избирательного округа Москвы 14 июня 1974 года нельзя ограничивать рамками только одного специального занятия. По существу, на этом занятии изучение этого важнейшего политического документа не завершается, а только начинается. Специальное занятие, в комплексе рассматривая все вопросы, сосредоточивает внимание слушателей на основных положениях, содержащихся в изучаемом документе. На последующих занятиях эти теоретические положения органически входят в содержание программного материала.

Ученые — сельскому хозяйству В ПОМОЩЬ ЖИВОТНОВОДАМ



Во Всесоюзном научно-исследовательском институте генетики и селекции промышленных микроорганизмов (ВНИИГенетика) завершена работа по созданию нового высокоактивного штамма микроорганизмов, образующих антибиотик кормогризин, используемый в качестве кормовых добавок в сельском хозяйстве. Эти добавки способствуют существенному увеличению привеса и приплода животных. Новый

штамм обладает надежной устойчивостью к вирусам, что повышает эффективность его использования.

На снимке (слева направо): лаборант Н. И. Кудрина, научные сотрудники В. И. Звенигородский и Т. А. Воейкова проводят очередной эксперимент с новым штаммом.

Фото Б. Корзина.
(Фотохроника ТАСС).

Советы специалиста Осенние профилактические прививки

Развитие животноводства — одна из важнейших общегосударственных задач. Но его рентабельность зависит не только от общих затрат на получение готовой продукции, от качества, а и от здоровья животных, их сохранности. Как известно, болезнь скота, а затем и падеж приносит хозяйствам немалый ущерб. И поэтому в предупреждении остроинфекционных заболеваний, как-то сибирская язва, эмкар, огромное значение имеют предохранительные прививки.

Защитные силы организма — иммунитет, развиты у животных лучше всего осенью, потому что в это время скот имеет лучшую упитанность и вышеназванные свойства вырабатываются быстрее. Основные требования при иммунизации — пригнать всех восприимчивых к заболеванию животных. Порой крупный рогатый скот без прививки вызывает опасность возникновения заболеваний.

Особенно часто это бывает со скотом в индивидуальных хозяйствах. Владельцам нужно следить за объявлениями и в назначенное время доставлять живот-

ных на место прививки. В противном случае скот может заболеть, а впоследствии болезнь передается и на человека. Такие случаи имели место.

24 сентября этого года в Агье при ветстанции проводилась туберкулинизация дойных коров. Безалось бы, каждому интересно узнать, здорова ли корова, которую они дерзает и употребляют ее молоко. Но пока провели обработку всего 108 владельцев, тогда как в сельсовете числится 340 голов.

В хозяйствах района повсеместно ведется профилактическая прививка на сибирскую язву, эмкар и на подкажный овод. Своевременно и хорошо проводят это важное ветеринарное мероприятие ветврачи П. В. Фомин из колхоза имени Ленина, А. Абдуллин и Ю. Сибдулатов из Красного дубровольца, Д. И. Шаров из совхоза «Степной». Но есть и такие колхозы и совхозы, где медлят с прививками, а их надо провести в срок.

К. МАКСЮТОВ,
главный ветврач управления
сельского хозяйства
исполкома райсовета.

СООБЩАЕТ БАШКИРСКИЙ ЦНТИ

Эффективное обслуживание пасек

В колхозе «По заветам Ильича» Краснодарского края уже несколько лет применяется бригадный метод обслуживания пчелиных семей со специализацией всех членов бригады по отдельным видам работ. Так, например, в бригаде, состоящей из шести пчеловодов, бригадир занимается производством меда, четыре человека заняты разведением пчел, заместитель бригадира — разведением маток.

При такой специализации бригады 56 процентов пчелиных

семей отводится для производства меда, 40 процентов — под разведение пчел, а 4 процента составляют племенные ядра.

Бригадный метод обслуживания пасек способствовал увеличению валового производства меда на 53 процента в расчете на одного пчеловода и на 28 процентов — на пчелиную семью, при меньших затратах труда.

НАША СЕНТЯБРЬСКАЯ ПОЧТА

В сентябре редакция нашей газеты получила от своих сельских и рабочих корреспондентов 97 писем. Авторы их сообщили о важнейших событиях, происходящих в районе, о ратном труде хлеборобов и животноводов колхозов и совхозов. Письма приходили с предприятий и строев.

По-прежнему тесную связь держит с газетой наша активная помощница А. ХРАМОВА из Переволочанской ГРЭ. Ее живо, с большой теплотой написанные зарисовки и репортажи о жизни и труде разведчиков недр, всегда воспринимаются читателями района с душой. Как активный рабкор Ангелина Ивановна всегда умело подбирает тему, умело и глубоко раскрывает ее.

Читателям газеты «Знамя тру-

да» хорошо известны имена Р. БУРДАХИНОЙ из ордена Ленина Матраевского совхоза, И. НОРЕЦ—агронома Таналыкского совхоза, Х. КУРБАНГАЛЕЕВА—секретаря партийного комитета Акъярского совхоза, Р. АРС-ЛАНОВА и Ф. ИШКИЛЬДИНА—работников аппарата районного комитета ВЛКСМ. Часто стала выступать в газете секретарь комсомольской организации районной больницы З. МАХМУТОВА. Мы также искренне рады нашим молодым авторам, сравнительно недавно начавшим сотрудничество в газете. Это—Р. СУ-ЮНДУКОВА из Маганского совхоза, А. ВАСИЛИН из Матраевского совхоза, С. НЕСТЕРОВА—из Самарска и другие.

Газета будет интересней и содержательней, если в ней будет

больше писем трудящихся. Поэтому редакция старается публиковать в каждом номере как можно больше писем трудящихся, дает им «зеленую улицу».

Общезвестно, редакция представляет страницы не только положительным материалам, но и печатает критические статьи, бичующие недостатки в жизни коллективов, отдельных лиц. Это помогает быстрее изжить недостатки, помогает навсегда покончить с ними.

Письма трудящихся в газете—это зеркало районной жизни. Поэтому редакция надеется, что их будет еще больше в октябре.

И. КУДАБАЕВ,
заведующий отделом писем трудящихся.

К. А. Рахматуллин



сельского хозяйства. Бесспорно, в течение 18 лет, тов. Рахматуллин К. А. работал механизатором колхоза «Новый путь», а в августе 1974 года был выдвинут на должность помощника бригадира по технике.

Камил Абдулхакович всегда отличался высоким чувством ответственности за порученное дело, исключительным трудолюбием, требовательностью к себе, чутким и внимательным отношением к людям, пользовался заслуженным уважением и авторитетом среди партийного актива района. Он избирался членом бюро райкома КПСС, был депутатом районного Совета депутатов трудящихся, являлся делегатом III Всесоюзного съезда колхозников.

За заслуги перед Родиной К. А. Рахматуллин награжден орденом Ленина и медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Светлая память о Камиле Абдулхаковиче Рахматуллине—коммунисте и замечательном человеке—надолго сохранится в наших сердцах.

Г. Г. Янупов, А. И. Сабин, А. Ф. Бинбов, М. Г. Некрасов, Н. Д. Левичный, А. У. Антангулов, И. Г. Давлетбердин, Р. Д. Амиранов, С. Г. Буранкаев, Н. В. Стоцкий, В. А. Юшин.

Улучшить кинообслуживание

Всей своей историей, художественной практикой советский экран подтвердил известную мысль Владимира Ильича Ленина, отметившего еще на заре развития нашей кинематографии, что из всех искусств для нас важнейшим является кино. И это действительно так.

Только население нашего района обслуживается 26 стационарными киноустановками. С каждым годом растет и число зрителей. Если в 1970 году было обслужено 786 тысяч зрителей, то в 1973—1 миллион 81 тысяча. Но вместе с тем план 8 месяцев нынешнего года нашими работниками выполнен только на 97,7 процента. Наша задача до конца года добиться уровня прошлого года, так как в этом году не доработали 294 рабочих дня из-за простоев киноустановок районного Дома культуры, сел Переволочан, Антиган. Хуже своих возможностей работают киномеханики Л. Панченко, Г. Биладов, Х. Тавлыкаев, А. Габдрахманов, Ю. Кусуваков, А. Голубцов, З. Алексеева, Р. Давлетбаев, К. Ишемгулов.

Ниже среднерегионального показателя по расходу одного жителя на посещение фильмов имеют киноустановки геологоразведочной экспедиции, Абубакировская, Байгускаровская, Пугачевская, Галиахметовская, Михайловская, Антиганская, Акташевская, Б-Арелангуловская, Акназаровская. У них расход одного жителя на фильмы составляет от 1 рубля 35 копеек до 2 рублей 97 копеек. Чтобы повысить этот показатель нужно улучшить рекламное продвижение фильмов, использовать все средства информации населения о содержании кинокартин. На это влияет и задержка фильмов. По этой причине и случаются простои киноустановок.

Всем известна истина, что успех любого дела зависит от людей, от их квалификации, добросовестного отношения к порученным обязанностям. В 1974 году направлены в Белебевскую школу киномехаников 4 человека, двое повысили свою квалификацию. Сейчас у нас 8 специалистов первой категории, 17—второй.

Трудно, пожалуй, найти другой

участок работы, который оказывал бы такое решающее влияние на выполнение государственного плана. Поэтому наша задача показывать фильмы наилучшим образом, доводить их до наибольшего количества зрителей. Но к сожалению, такие лучшие советские фильмы «О тех, кого помню и люблю», «Ради жизни на земле», «Юнга Северного Флота», «И на Тихом океане», «Мачеха», «Сибирский дед», «Калина красная», «Товарищ генерал», «Будни уголовного розыска», «Всадник без головы» продемонстрированы из-за недисциплинированности отдельных киномехаников не во всех населенных пунктах района.

Киноаппарат может и должен поддерживать, развивать стремление советских людей выполнять свой трудовой долг, вносить в работу творческое начало, изобретательность, инициативу. И нет сомнения, что работники кино нашего района успешно справятся с этой задачей.

А. ГУБАЙДУЛЛИН,
директор районной киносети.

Вывеску пора заменить

Гастроном в Акъяре долгие годы работал с 9 часов утра до 9 часов вечера. Прихожу в 8 часов вечера. Продавец закрывает магазин.

— Почему закрываете?
— А мы работаем с 8 часов утра до 8 часов вечера,— отвечает продавец.— Уже почти месяц.

Такой распорядок работы магазина, пожалуй, удобнее будет для покупателей, подумал я.

— А много покупателей бывает до девяти часов утра?

— А почти не бывает...
— Почему?
— ???

А секрет прост. Распорядок изменили, а вывеску не заменили. Вот покупатели и идут по старому: утром к девяти, а вечером после восьми часов возмущаются, почему же закрыт магазин. А продавцы утром целый час «торгуют» без покупателей.

П. КУЗНЕЦОВ.

Редактор
М. И. ЖДАНОВ.

ТВ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
(Время московское)

ВТОРНИК, 8 ОКТЯБРЯ

9.05—Утренняя гимнастика. 9.20—Новости. 9.30—«Костер». 10.00—«Песня далекая и близкая». 10.30—«В мире животных». 11.30—Ф. Лист—Первый концерт для фортепьяно с оркестром. 16.00—М. Горький—«На дне». 16.30—«Очерки истории нашей Родины». 17.00—«Объектив». 17.30—«Ребята и зверята». 18.00—Новости. 18.15—«В каждом рисунке—солнце». 18.30—«Маоизм—идеология и практика». Беседа доктора философских наук, профессора Ф. М. Бурлацкого. 19.00—Концерт Государственного заслуженного ансамбля народной песни и танца Грузинской ССР. 19.30—«Это дело каждого». Вы-

ступление заместителя министра внутренних дел СССР Б. Т. Шумилина. 19.45—Художественный фильм «Золотое крыльцо». 21.00—«Время». 21.30—«Поззия». М. Каноат. 21.55—Международная встреча по хоккею. ЧССР—Канада.

СРЕДА, 9 ОКТЯБРЯ

9.05—Утренняя гимнастика. 9.20—Новости. 9.30—«В Московском зоопарке». 10.00—«Золотое крыльцо». Художественный фильм. 11.10—«По страницам советских опер». 16.30—«Наука сегодня». 17.00—«Один за всех и все за одного». 18.00—Новости. 18.15—«Веселые нотки». 18.30—К 30-летию образования Тувинской АССР. В передаче принимает участие первый секретарь Тувинского обкома КПСС Г. Ч. Ширшин. 19.00—Играет С. Доренский. 19.30—Премьера телевизионного спектакля. Б. Брехт—«Господин Пунтила и его слуга Матти». 21.00—«Время». 21.30—Продолжение спектакля. 22.45—Первенство мира по шахматам.

ЧЕТВЕРГ, 10 ОКТЯБРЯ

9.05—Утренняя гимнастика.

9.20—Новости. 9.30—Б. Брехт—«Господин Пунтила и его слуга Матти». Телевизионный спектакль. 16.00—«В эфире—Молодость». 17.30—На приз клуба «Золотая шайба». 18.00—Новости. 18.15—«Ленинский университет миллионов». «Программа мира в действии». 18.45—Концерт. 19.15—К 50-летию образования Молдавской ССР и создания Коммунистической партии Молдавии. 21.00—«Время». 21.30—Заккрытие Дней культуры Германской Демократической Республики в СССР. 23.00—Тираж «Спортлото».

ПЯТНИЦА, 11 ОКТЯБРЯ

9.05—Утренняя гимнастика. 9.20—Новости. 9.30—На приз клуба «Золотая шайба». 10.00—К 50-летию образования Молдавской ССР и создания Коммунистической партии Молдавии. 13.55—Торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической партии Молдавии и Верховного Совета Молдавской ССР, посвященное 50-летию образования Молдавской ССР и создания Коммунистической партии Молдавии. Трансляция из

Кишинева. 21.00—«Время». По окончании—концерт.

СУББОТА, 12 ОКТЯБРЯ

9.05—Утренняя гимнастика. 9.20—Новости. 9.30—Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.00—Военный парад и праздничная демонстрация трудящихся, посвященные 50-летию образования Молдавской ССР и создания Коммунистической партии Молдавии. Трансляция из Кишинева. 11.30—Концерт участников детской художественной самодеятельности Кишиневского Дворца пионеров. 12.00—«Для вас, родители!». 12.30—«Здоровье». 13.00—«По музеям и выставочным залам». 13.30—Пресс-конференция министра Морского Флота СССР Т. Б. Гуженко. 14.00—Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва)—ЦСКА. 16.30—Премьера научно-популярного фильма «Кому он нужен, этот Васяка!». 17.30—«Песня 74». 18.00—Новости. 18.15—Программа мультипликационных фильмов. 18.45—«Очевидное—невероятное». 19.45—«Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.55—Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 21.00—«Время». 21.30—К Всесоюзному Дню

работников сельского хозяйства. «Праздничный вечер в Останкине».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 ОКТЯБРЯ

9.05—«На зарядку становись!». 9.20—Новости. 9.30—«Будильник». 10.00—«Служу Советскому Союзу!». 11.00—Встреча юнкором телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда директором Челябинского трубопрокатного завода Я. П. Осадчим. 11.50—«Поззия». М. Бажан. 12.10—«Музыкальный киоск». 12.40—«Сельский час». 13.40—«Беспреданница». Художественный фильм. 15.05—«Огни цирка». 15.50—«Память огненных лет». 16.20—«Поэт заслуженный артист РСФСР А. Розум». 17.00—Международная панорама. 17.30—Программа мультипликационных фильмов. 18.00—Новости. 18.15—«Клуб кинопутешествий». 19.15—«Сказание о земле сибирской». Художественный фильм. 21.00—«Время». 21.30—«О балете». На соискание Государственных премий СССР 1974 года. Народная артистка СССР М. Плисецкая в балете Р. Щедрина «Анна Каренина». 22.15—Чемпионат мира по классической борьбе.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор—2-11-95, зам. редактора (отдел партийной жизни)—2-12-95, ответ. секретарь—2-13-97, зам. редактора (по дублиру) и радиокорреспондент—2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-14-95, отдел писем—2-13-95, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, и субботу, на русском и башкирском языках.